
Тест по географии 9 класс по теме 

«Межотраслевые комплексы России: ТЭК, машиностроение, ВПК» 

1 вариант. 

 

1. Какой фактор имеет решающее значение для размещения точного машиностроения? 

А) сырьевой и топливный 

Б) трудовой и научный 

В) природные условия и потребительский 

Г) водный и транспортный 

2.Какой угольный бассейн выделяется по добыче бурого угля? 

А) Кузнецкий 

Б) Южно-Якутский 

В) Печорский 

            Г) Канско-Ачинский 

3.На электростанциях какого типа производится основная часть  электроэнергии? 
А – ГЭС 

Б – ТЭС 

В – АЭС 

Г – приливные и геотермальные 

4.Какой из перечисленных городов  является крупным  центром автомобилестроения: 

А) Казань 

Б) Нижний Тагил 

В) Самара 

Г) Набережные Челны 

5. Добыча нефти и природного газа ведется в : 

А)Тюменской области 

Б) Республике Бурятия  

В) Кемеровской области 

Г) Республике Якутия 

6. Наибольшее количество ГЭС сооружено на: 

                            А – Волге    Б – Енисее      В – Ангаре  

                         7. Установите соответствие между типами электростанций и их названиями 

              Электростанции:                                                           Названия 

1) Гидроэлектростанции                                         а) Рефтинская  

2) Атомные                                                              б) Ленинградская 

3) Тепловые                                                             в) Кислогубская  

                                                                                                             г) Саянская 

            8. Ленский угольный бассейн – один из крупнейших по запасам угля. Почему по объемам добычи он 

уступает многим бассейнам в России? Укажите не менее 2 причин. 

            9.  Где находятся крупные месторождения нефти в России? 
А – в Западной Сибири 

Б – в Кузбассе 

В – в Карелии 

Г – в Центральной России 

10. Крупными центрами тяжелого машиностроения в России являются города: 
А) Екатеринбург и Челябинск 

Б) Соликамск и Березняки 

В) Братск и Усть-Илимск 

Г) Астрахань и Тверь 

11. Единственный в России  электрометаллургический комбинат. 

А – Череповец 

Б – Магнитогорск 

В – Старый Оскол 

Г – Нижний Тагил 



Тест по географии 9 класс по теме 

«Межотраслевые комплексы России: ТЭК, машиностроение, ВПК» 

2 вариант. 
1. Машиностроительные заводы расположены: 

А – во всех  районах 

Б – только на западе 

В – в основном в Центральной России 

2. В России мощные ГЭС построены на (в): 

А) Западной Сибири 

Б) Восточной Сибири 

В) Дальнем Востоке 

                  Г) Поволжье 

3. Наиболее  низкая себестоимость добычи угля 

А – в Печорском 

Б – в Канско-Ачинском  

В – в Кузбассе 

4. Строительство приливных электростанций наиболее возможно в : 

 А) Черном море 

Б) Баренцевом море 

В) Охотском море 

Г) Чукотском море 

5. Установите соответствия. Отрасль машиностроения. 

1. тяжёлое.                    А – Тольятти  Ульяновск  Нижний Новгород 

2. станкостроение.       Б – Екатеринбург  Новокузнецк 

                                                                                 В – Москва  Санкт-Петербург  Новосибирск 

6. Самая крупная в России ГЭС построена на: 

А)Каме 

Б)Волге 

В)Енисее 

Г)Ангаре 

7. Добыча нефти и природного газа ведется в : 

А) Тюменской области 

Б) Республике Бурятия  

В) Кемеровской области 

Г) Республике Якутия 

8. Выберите угольный бассейн, где добыча ведется открытым способом 

А) Кузбасс 

Б) Печорский 

В) Подмосковный 

Г) Канско-Ачинский 

9. Установите соответствие: 

Производство  

1 – робототехники и ЭВМ 

    2 – зерноуборочных комбайнов 

    3– горно-шахтного оборудования 

 Главный фактор  размещения: 

    А – близость потребителя 

    Б – близость металлургической базы 

    В -  близость   научных центров 

10. Наукоемкой отраслью  является : 

А) Ракетостроение 

Б) Цветная металлургия 

В) Сельское хозяйство 

Г) Легкая промышленность 

11.                     11. Почему в республике Карелия основная часть энергии  производится на ГЭС?  
 


